

手拉手传递无声的关爱

本报小记者举行“手拉手关爱聋哑学生”捐助活动

专刊记者 王伟凯 实习生 鲍阳阳

他们有的从未听到过外界的声音,有的从来没有发出过一个音节,有的因为一次意外的疾病而与声音无缘……他们就是烟台聋哑中心学校的聋哑学生。

今年5月15日是第二十一次全国助残日,5月14日上午,本报38名小记者来到烟台聋哑中心学校,开展了“手拉手关爱聋哑学生”的活动。小记者们将自己的衣服、书包、图书和最喜欢的零食送给了烟台聋哑中心学校的贫困学生,并与他们“一对一”结成手拉手助学对子。

语言障碍

挡不住爱的关怀

小记者们来到烟台聋哑中心学校后,在学校的安排下,向学校里的贫困聋哑学生进行了捐助。小记者朱小宇带来一个书包,刘瀛泽捐出了自己珍藏的科普图书,杨紫雯捐出了一大包零食和衣物,耿嘉庆捐出了自己玩过的玩具……每个小记者都带来了自己的一份爱心。

“谢……谢……,谢……

谢……”亲手接过小记者们捐助的物品后,聋哑学生们用不太清晰的发音努力地说着感谢的话。小记者孔琳听到后好奇的问:“他们不是聋哑学生吗,怎么也能说话啊?”这时烟台聋哑中心学校的车主任告诉小记者们:“有些聋哑学生带了助听器能够听到声音,学过说话,能够与同学们进行简单的交流,不过发音可能不是太准确。”小记者们听到后十分兴奋地与身边的聋哑学生开始了交流,然而真正能进行语言交流的聋哑学生很少,小记者们便拿起纸和笔表达他们对聋哑学生无声的关爱。

简单的手语

建起沟通的桥梁

对贫困聋哑儿童捐助的活动结束后,小记者们与身边的聋哑学生一起走进他们的教室,了解他们的学习和生活。在教室



小记者在烟台市聋哑中心学校前合影留念。

里,小记者们和聋哑学生在纸上一句一句地交流着,很多小记者对聋哑学生们的手语产生了兴趣,问了许多关于手语的问题,现场就向聋哑学生学了起来。“我学会了‘你好’和‘你叫什

么名字’这两个手语手势了,还有‘卧室’,等等,今天学了好多,我还要多学点争取能与和我结对子的伙伴进行简单的交流。”活动结束后小记者万佳艺兴奋地向记者说道。临走前,小记者

们纷纷向他们结对子的学生要了联系方式,“我们回去后要和他们常联系,经常帮助他们,让他们和我们一样快乐地成长。”小记者们向记者说出了自己的想法。

高原上的牧牛少女

烟台市双语实验学校五年级六班 周澳

指导教师 邱园园

雪域高原,无边无际,苍茫。在那遥远的地方,生活着藏族姑娘。我家有一幅牛皮画,上面画的正是一位藏族姑娘在雪域草原上牧牛的情景。

这幅画是在拉萨买来的,据说是出自西藏的画家之手。那幅画看上去不大,长70厘米,宽50厘米。乍一看上去,就给人以美的感觉。那姑娘正处在最显眼的位置,她的脸上带着那可爱、朴实的笑容,穿着一身牛皮袄,胳膊上卧着一头可爱的小牦牛,它正盯着另一头大牦牛,那头大牦牛也在深情地看着它,它们应该是一对母子吧。还有一头牦牛也在看着它

们,它就是小牦牛的父亲。从牛儿们和姑娘的眼神里,悄然流露出一种和谐的美,自然的美。

画的那头,是蓝得没有一丝云彩的天空,那种蓝是那样的纯洁,似乎有着天然的生命力。天的下面,是三座锥体的雪山,那山有高有矮,有聚有散,散发出别具一格的美。山上的雪又是另外一回事,山的阳面,在天的光亮的映照下,显得格外明亮,而在阴面,没有了那洁净的天光照耀,显得黑暗而深远。

除了山峰,草地上还有一条从山脚下而来的河流。那河流清而纯,滋润着那绿油油的

草地。河的两旁整齐地排列着小石头,它们手拉手,挺着胸,仿佛是守卫河流的小卫士。河旁以及更远处都是那浓绿的草地。那草地由远而近,层次分明,将广阔的高原装点成绿的世界。

在这纯洁又富有生命的背景里,牦牛和姑娘更加和谐、美丽、动人。在这洁净的高原上,纯洁的背景中和纯真的牦牛一家之间,那位姑娘的心灵能不是善良的吗?

啊,美丽的西域草原,你是多么的纯洁呀!我爱这幅画,更爱那种和谐之美!

我的理想

莱山区实验小学五年级一班 齐鲁晚报小记者 宋秋雨

每个人都有自己的理想,我的理想是当一名光荣的人民教师。

老师,多么亲切的字眼啊!是他们教给我们知识,教会我们做人。“桃李满天下,师恩比海深”。在我的眼里,老师是园丁,老师是蜡烛……总之,老师是无私奉献,而又不求回报的

人。

老师,作为人类灵魂的工程师,把自己的青春一点不留地奉献给了我们。哪一个能离开老师的栽培?“十年树木,百年树人。插柳之恩,终身难忘。”曾有过多少歌颂老师的文章与诗篇啊!

老师,是关爱每一个学生

的,不会因为哪一个学生学习好,哪一个学生品德好,就偏爱谁,老师会将知识毫不保留地教给学生。所以我想当一名老师。

老师,是一个多少光荣,多么神圣的一个职位呀!所以我的理想是长大后当一名合格的老师。

我长大了

烟台一中南校初一年级十班 张雨馨

指导教师 邱园园

随着时间的流逝,从刚刚来到这个世界上牙牙学语的小女孩,到现在成为一名中学生,我走过了无数个春夏秋冬,度过了无数个漫长的日日夜夜,每当爸爸妈妈教我如何处理一些事情时,我就会十分不耐烦地说:“行了行了,我知道了,我都这么大了,你们就不要再烦我了。”

但经过了这件事后,我第一次觉得我长大了!

有一天,我到姐姐家玩,因为玩的太高兴了,忘记了时间。等我回家时,已是晚上10点钟了,天特别的黑,虽然有路灯相伴,但我还是被夜晚寂静的气氛吓得一身冷汗。当最后走到家门口时,感觉好像有人在后面跟着我……我被吓得像兔子一样飞快的跑上了楼。

可当我用尽全身力气去敲门的时候,却发现家里并没有人,就在这时,我看了一张纸条,上面写道:“宝贝,我和你爸爸有事出去一趟,你要是回来了就等我们一会儿吧!”看到这则纸条,我被爸妈的举动吓了一大跳。平时总是处处宠着我的爸妈怎么会把我一人丢在这里?再说了,今天这么冷,他们难道不怕我冻感冒了?想到这些我的气是不打一处来……没有办法,我只能坐在楼梯上等着他们,希望他们能够早点回来。可是,过了好久,也不见爸爸妈妈的身影,也不知道几点了,我在楼梯上思前想后,怎么办,怎么办……最后,我鼓足了勇气,敲开了邻居阿姨家的门:“阿姨好,我爸爸妈妈出去办事了,我没有我家的钥匙,爸爸妈妈要

我等他们一会儿,可是,我等了好久了,他们也没有回来,我能不能借一下您的电话给爸爸打个电话?”“好呀,进来吧,外面冷,”“谢谢阿姨。”当我打完电话后,阿姨挽留我,让我在她家等爸爸妈妈,我美滋滋地答应了。

当爸爸妈妈回来时,我早已躺在阿姨家的沙发上熟睡了。等我醒来,已是早上8点了,我眯着眼睛,慢慢地从床上爬起来,看到爸爸坐在我的身边,看到我醒了,对我说:“宝贝,怎么样?还难受吗?你昨天发了一晚上的烧,害得我们一晚上都没有睡好。”听了爸爸这一番话,我更加生气了,把被子重新捂到脸上。也许是爸爸看出来了,连忙又说:“你再睡会儿吧!”我想:明明知道昨天那

么冷,还把我一个人丢在外面,而且我病了不是安慰我,反倒还指责起我,什么意思吗!

就在这时,平常一贯宠我的妈妈过来了,帮我把被子盖好,可我呢?却不领情地把被子一脚踢到了地上,我心里想:哈哈,谁让你们昨晚把我扔在外面不管我!可让我没有想到的事情发生了,妈妈帮我盖好了被子后,陪我躺在床上,摸着我滚烫的头,说:

“馨馨,你长大了,是个大孩子了,我们昨天之所以让你一个人呆在外面,就是想看看你面对这样的事情如何处理问题,你虽然病了,但你的表现我和你爸爸都很满意,你并没有在这种情况下掉眼泪,或者傻呆呆地在走廊里等着,而是知道如何去寻求帮助,这是我们最欣慰的一点。孩子,

人总会长大的,随着时间的推移,我们会慢慢变老,而你也会一天天的长大,我们从现在让你面对各种突发事件,在当你真正长大的那一天,你就会知道我们的目的了。”

妈妈的这番话让我沉思了很久,是啊,随时时间的推延,我的个子逐渐长高了,我也应该像大人一样在面对问题时要有条不紊地逐一解决;在遇到困难时,要正确面对它,找出最佳方法打败它;在遇到挫折时,不能再像小朋友似的哭鼻子,要冷静地进行思考;在生活中,除了做自己的事情之外,还要尽可能地帮爸爸、妈妈做些事情,因为,当爸爸妈妈老了的时候,我要照顾他们!因为,我长大了!

我第一次感觉到:我长大了!